
 

令和５年１１月 定例教育委員会 議事録 

 

日 時 令和５年 11月 24日（金）開会 17時 30分 

  閉会 17時 49分 

 

場 所 ５階大会議室 

 

出 席 者 教 育 長 寺岡 悌二  

 教育委員 福島 知克（教育長職務代理者） 

 教育委員 山本 隆正 

 教育委員 新谷 なをみ 

 教育委員 松浦 倫（議事録署名委員） 

   

事務局職員 教育部長 古本 昭彦 

  教育部次長 稲尾  隆 

  教育政策課長 森本 悦子 

 学校教育課長 松丸 真治 

 社会教育課長 姫野 淳子 

 教育政策課参事 吉武 功二 

 教育政策課参事 浅井 建二 

 学校教育課参事 時松 哲也 

 学校教育課参事兼教育相談センター所長 

  宮川 久寿 

 社会教育課参事兼図書館長 西澤 和江 

 教育政策課教育政策係長 加藤 雄海 

 教育政策課指導主事 佐藤 元昭 

 

 傍 聴 人 ０名 

 

議 事 日 程 第１ 議事録署名委員の指名について 

  第２ 令和５年度一般会計補正予算案（第８号）について【議第 48号】 

                         ※非公開 

  第３ 住居表示の実施に伴う関係条例の整理に関する条例の制定（関

係部分）について【議第 49号】 ※非公開 

  第４ 特別職の常勤職員の給与及び旅費に関する条例等の一部改正

（関係部分）について【議第 50号】 ※非公開 

  第５ 別府市奨学生選考委員会規則の一部改正について【議第 51号】 

 

報 告 事 項 （1）寄附受納について【報告第 16号】 

 

そ の 他 （1）12月定例教育委員会の開催日程について
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◎ 開 会 

 

寺岡教育長 ただいまより令和５年 11月の定例教育委員会を開会いたします。 

 

 

 

◎ 議事録署名委員の指名について 

 

寺岡教育長 はじめに、議事日程第１、議事録署名委員の指名につきましては、本日は

松浦委員にお願いいたします。 

本日の議事のうち、議第 48号 令和５年度一般会計補正予算案（第８号）

について、議第 49 号 住居表示の実施に伴う関係条例の整理に関する条

例の制定（関係部分）について、議第 50号 特別職の常勤職員の給与及び

旅費に関する条例等の一部改正（関係部分）につきましては、別府市教育

委員会会議規則第６条第１項の規定により非公開とすることを提案いた

します。 

お諮りいたします。これらの案件を非公開とすることに賛成の委員の挙手

をお願いいたします。出席者の３分の２以上でありますので、これを非公

開とします。また、これにより審査順序を入れ替えたいと思います。議第

48号 令和５年度一般会計補正予算案（第８号）について、議第 49号 住

居表示の実施に伴う関係条例の整理に関する条例の制定（関係部分）につ

いて、議第 50 号 特別職の常勤職員の給与及び旅費に関する条例等の一

部改正（関係部分）についての審議を最後に行います。 

 

 

 

◎ 別府市奨学生選考委員会規則の一部改正について 

 

寺岡教育長 それでは議事に入ります。議事日程第５、議第 51 号 別府市奨学生選考

委員会規則の一部改正について提案しますので、事務局から説明いたしま

す。 

 

学校教育課長 それでは 15ページをお開きください。議第 51号につきましては、規定に

より議決を求めるものでございます。 

17ページをご覧ください。左側の現行では、委員の任期を１年としており

ました。しかし、別府市奨学生選考委員会の開催日によっては、任期が１

年にならない場合や１年を過ぎる場合が出てまいりました。そのため、右

側の改正案、「委員の任期は、委嘱の日から同日が属する年の 12 月 31 日

までとする。」とし、第２項を削除しました。ご審議のほど、よろしくお願

いいたします。 

 

寺岡教育長 ただいま学校教育課長より説明がございました。これより質疑を行います。

教育委員の皆様、何かございますでしょうか。 

議 事 録 
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山 本 委 員  だいたい慣例として何月くらいに選考委員会が開催されているのですか。 

 

学校教育課長 １月の定例教育委員会がある日に合わせて行っておりました。それで、例

えば１月 24日に開催する年があったり 22日に開催する年があったり、そ

のために１年延びたり反対に短くなったりといった状況が生まれました

ので、このようにさせていただきました。 

 

山 本 委 員  では来年も 1月にまた選定されるということですね。 

 

寺岡教育長 その他はよろしでしょうか。では、他に質疑等もないようでございますの

で、以上で質疑を打ち切り、議第 51 号は原案に対し議決することにご異

議ございませんか。 

 

※異議なし 

 

寺岡教育長 ご異議もないようでございますので、議第 51 号は議決することに決定い

たしました。 

 

 

 

◎ 報告事項（１） 

 

寺岡教育長 次に報告事項に入ります。報告第 16 号 寄附受納について報告します。

詳細は事務局から説明いたします。 

 

教育政策課長 では議案書 18ページでございます。報告第 16号 寄附受納についてご説

明いたします。 

19ページをお開きください。教育政策課関係部分は、番号１から４の４件

でございます。まず番号１、青山中学校ＰＴＡから校内清掃用具としてご

寄附いただきましたスチールハンディブロワーです。枯れ葉などの掃除を

する機械でございます。番号２、別府市椎茸生産組合様から別府産乾しい

たけのご寄附でございます。学校給食センターで食材として活用し、園児、

児童、生徒に調理したものを提供しております。番号３、大平山小学校Ｐ

ＴＡからのご寄附です。給食配膳室が暑いため、そちらで活用する大きな

扇風機でございます。番号４、青山中学校ＰＴＡから給食配膳用に折りた

たみ長机をご寄附いただきました。教育政策課関係部分は以上でございま

す。 

 

社会教育課参事  社会教育課関係部分についてご報告させていただきます。番号５、６の絵

はがきと資料の寄附についてでございます。寄附者は、大分市在住の古城

多恵子様です。今回寄附をいただいたのは、別府発展の変遷の様子を絵は

がきでまとめた『絵はがきの別府』という本の監修に携わった故古城俊秀

氏が集めていた資料です。内容は、絵はがきの黄金時代と言われる明治末

期から昭和初期頃に発行された絵はがきや地図、パンフレットなどです。

より多くの人に見ていただき、利用に供することができるよう、図書館で
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役立ててほしい、とのことでいただきました。以上でございます。 

 

寺岡教育長  ただいま担当課より報告がございました。これより質疑を行います。教育

委員の皆様、何かございますでしょうか。 

 

福 島 委 員 どんな絵はがきですか。１枚でもあれば見せていただきたいです。 

 

社会教育課参事 現物は本日お持ちしていないのですが、こちらの本の中に収録されていま

す。絵はがきなども今回いただくことになりました。 

 

寺岡教育長  よろしいでしょうか。では、他に質疑等もないようでございますので、以

上で質疑を打ち切りたいと思います。 

 

 

 

◎ その他（１） 

 

【 概 要 】 ※令和５年 12 月定例教育委員会の開催日程について、令和５年 12 月 27

日（水）17：30より開催することが決まった。 

 

 

 

◎ 令和５年度一般会計補正予算案（第８号）について ※非公開 

 

寺岡教育長 ここからは非公開となります。関係者以外の方は、申し訳ありませんがご

退席をお願いいたします。 

 

 ※関係者以外退席 

 

寺岡教育長 それでは議事に戻ります。議事日程第２、議第 48 号 令和５年度一般会

計補正予算案（第８号）について提案しますので、事務局から説明いたし

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎ 住居表示の実施に伴う関係条例の整理に関する条例の制定（関係部分）について 

 ※非公開 

以下非公開 
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寺岡教育長 次に議事日程第３、議第 49 号 住居表示の実施に伴う関係条例の整理に

関する条例の制定（関係部分）について提案しますので、事務局から説明

いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎ 特別職の常勤職員の給与及び旅費に関する条例等の一部改正（関係部分）について 

 ※非公開 

 

寺岡教育長 次に議事日程第４、議第 50 号 特別職の常勤職員の給与及び旅費に関す

る条例等の一部改正（関係部分）について提案しますので、事務局から説

明いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎ 閉会 

 

寺岡教育長 以上をもちまして、令和５年 11 月定例教育委員会を閉会いたします。本

日はお疲れさまでした。 

 

 

 

・発言の内容について、単純ミスと思われる字句、重複した言葉づかい等を整理の上 

作成しています。 

 

以下非公開 

以下非公開 


